

Ликвидаторы-комбинаторы: Росатомовский ФЭО продолжает дурить всю Россию через БЦБК

Прописная истина, казалось бы — дело не сдвинется с места, если ничего не предпринимать, а с дискредитирующими себя людьми лучше больше не связываться. «Дочка» Росатома ФЭО уже почти два года тратит миллионы бюджетных рублей якобы на очищение территории БЦБК, но на самом деле деятельность этих комбинаторов сводится в переливанию из пустого в порожнее. В прямом смысле этого слова.

А в этом году ФЭО планирует освоить ещё почти 122 миллиона рублей. Тогда как фактически предусмотренных работ на БЦБК на несколько миллионов. И именно об этой очередной махинации мы расскажем сегодня.

Но



сначала немного истории

ОАО «Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат» начал работать в 1966 году, а закрылся в 2013.

На полигоне «Солзанский» захоронены отходы шлам-лигнина, а также отходы от сжигания угля, отходы коры, черного щелока и избыточного активного ила.

На полигон «Бабхинский» помимо золошлаков от сжигания углей сбрасывались: шлам-лигнин, коросодержащие отходы, твердые бытовые и строительные отходы, золы от сжигания угля, шлам-лигнина, шлам зеленого щелока, ТКО.

В марте 2020 года единственным ликвидатором накопленного вреда на площадке БЦБК был назначен ФГУП «Федеральный экологический оператор», дочерняя структура госкорпорации Росатома.

И тут начинается самое интересное

В октябре 2020 года между ФГКУ «Дирекция по ликвидации НВОС и обеспечению безопасности ГТС полигона „Красный Бор“» (Минприроды) и ФГУП «Федеральный экологический оператор» был заключен государственный контракт.

Контракт предусматривал разработку проектно-сметной документации по ликвидации накопленного вреда окружающей среде на площадке БЦБК до 31 мая 2022 года. И до 31 мая 2024 года ФЭО должен был ликвидировать последствия деятельности комбината. Естественно, никто из росатомовских напрягаться не собирался. Проектные сроки сорвали – получили штраф.

За спиной – почти два года имитации бурной деятельности от ФЭО, но до сих пор (!) нет даже проекта рекультивации промплощадки. Да, прикормленные специалисты думали над омоналичиванием и компостированием шлам-лигнина, но оба метода отвергли. На все эти исследования, совещания, отчеты и другую имитацию бурной деятельности потрачены миллионы. А сейчас под шумок санкций и вовсе рекультивацию отодвинули минимум на год. При этом не забываем, что ФЭО выделили 421 миллион.

Помянем Байкал: БЦБК не очищен, деньги потрачены, перспектив не видно

Теперь основная задача этих удивительно живучих товарищей – переливать из пустого в порожнее. Мы не шутим. В прошлом году, по нашим данным, они откачали из карт-накопителей 40 тысяч кубов надшламовых вод. Ещё 49 тысяч кубов так называемые специалисты по утилизации натурально перелили из одной карты в другую. Любопытно, что отчитались росатомовские комбинаторы о 89 тысячах откачанных надшламовых вод.

Так вот, на официальные 89 тысяч м³ они потратили 300 миллионов. 260 из них ушли на строительство локальных очистных сооружений.

В этом году ФЭО планирует откачать 70 тысяч м³ надшламовых вод. И знаете за сколько? За 121 с лишним миллионов рублей. 99% оплачивает Федерация, 1% область. Это всё наши с тобой, дорогой читатель, налоги.

Получается, что в прошлом году лихим комбинаторам хватило 40 миллионов на откачку 40 тысяч кубов (по отчётам – 89 тысяч), а в этом году надо уже 122 миллиона на откачку 70 тысяч кубов надшламовых вод. И это всё в соответствии с государственным контрактом, который подписали ОГКУ «Дирекция по эксплуатации гидротермальных сооружений и ликвидации экологического ущерба» и ФГУП «ФЭО» 23 мая 2022 года.

Чувствуете, как нас, кхм, обманывают?

Пыткие умы могут возразить. Дескать, откачать мало, надо же куда-то слить. А слить есть куда, ответим мы вам. Локальные очистные сооружения уже построены, электроснабжение налажено, всё готово – иди и делай. Если взглянуть на контракт, то станет ясно, что перечисленные работы явно не стоят 121 миллиона 684 тысяч 999 рублей. Для удобства мы прикрепляем скрин контракта с видами работ:

1.9.	Виды работ	<p>1. Понижение уровня и очистка надшламовых вод в карте-накопителе № 4 полигона «Солзанский» и карте-накопителе № 13 полигона «Бабхинский» в общем объеме 70 тыс. м³.</p> <p>2. Транспортирование надшламовых вод от карт-накопителей до локальных очистных сооружений (далее – ЛОС).</p> <p>3. Очистка надшламовых вод, откачиваемых с карт-накопителей полигонов «Солзанский» и «Бабхинский», до нормативных показателей (согласно п. 2.3 настоящего технического задания).</p> <p>4. Обеспечение передачи очищенных, до нормативных показателей надшламовых вод на очистные сооружения Байкальского муниципального образования МУП «КОС БМО» (далее – КОС).</p> <p>5. Обеспечение безопасного обращения с отходами, образовавшимися при выполнении работ.</p> <p>В процессе выполнения работ Стороны (их представители) фиксируют объем образовавшихся и направленных на переработку отходов.</p> <p>6. Обеспечение электроснабжения (в т.ч. при необходимости от мобильных источников электроснабжения).</p> <p>7. Организация охраны территории локальных очистных сооружений, инженерных коммуникаций водоснабжения от карт-накопителей до ЛОС и водоотведения от ЛОС до КОС, систем электроснабжения.</p>
------	------------	--

Если же кто-то скажет, что на это потребуется много времени, то и тут нам есть что ответить. Срок выполнения работ в соответствии с контрактом – до 1 ноября 2022 года. При этом ФЭО имеет право завершить работы раньше срока.

Простым языком: ФЭО нужно насосом выкачать поверхностную воду из всего лишь двух карт-накопителей, затем привезти её в целостности и сохранности к очистным сооружениям и проследить, чтобы воду действительно очистили. Всё. На это фактически нужно несколько миллионов, но никак не 121.

Добавим напоследок, что надшламовые воды по сути своей не вредны для Байкала. Это дождевая и талая вода. Лигнину, напротив, нельзя попадать а озеро, ему присвоен IV класс опасности. Вот только лигнин тяжелее воды и спокойно лежит на дне накопителей, представляя опасность максимум для грунтовых вод, но никак не для озера. Получается, что от откачки надшламовых вод Байкалу легче не станет. Нужно рекультивировать отходы, а не принимать совершенно бесполезные меры.

К слову, метеорологи поговаривают, что на карты БЦБК в многоводные годы выпадает до 1,9 миллиона м³ воды, а в маловодные 1,5-1,6 миллиона м³. На этом фоне 70 тысяч м³ –это всего навсего 4%. Что ещё раз подтверждает, что товарищи из Росатома собрались на Байкале не ради благих целей.

Король-то голый! «Росатом» за 1,5 года вернулся на старт в Байкальском ЦБК

Все эти невесёлые данные наводят на ещё более невесёлые мысли. Складывается устойчивое впечатление, что проблема БЦБК является таковой исключительно для жителей Иркутской области и Республики Бурятия.

А компании и люди, которые занимаются якобы спасением Байкала, на самом деле заняты противоположно другим. Экологи-проходимцы, прокуратура, суды, специфические организации и, разумеется, ФГУП «ФЭО» только отдаляют БЦБК от рекультивации, и а Байкал от безопасности.

Считаем, что компетентным органам пора набраться храбрости и обратить внимание на сомнительную деятельность Федерального экологического оператора и организаций, допустивших его к Байкалу. В противном случае 422 миллиона бюджетных средств уйдут не просто в никуда, а в карманы бессовестным ликвидаторам-комбинаторам.



Автор: Роман Русских © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОЛОГИЯ, СКАНДАЛЫ, БАЙКАЛ, ИРКУТСК, РОССИЯ
👁 52488 08.06.2022, 05:52 🔄 1647

URL: <https://babr24.com/?IDE=230118> Bytes: 6862 / 6192 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Роман Русских**,
журналист.

На сайте опубликовано **187**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

